SETEMBRO 2015

COMISION INTERUNIVERSITARIA DE GALICIA

FISICA

Puntuacion maxima: Cuestiéns 4 puntos (1 cada cuestion, tedrica ou practica) Problemas 6 puntos (1 cada apartado)
Non se valorard a simple anotacion dun item como solucion s cuestions. As respostas deben ser razoadas.

Pddese usar calculadora sempre que non sexa programable nin memorice texto.

O alumno elixira unha das dias opciéns

OPCION A

C.1.- Indica, xustificando a resposta, cal das seguintes afirmacions é correcta: a) a unidade de inducién magnética é o
weber (Wh); b) o campo magnético non é conservativo; ¢) dous condutores rectilineos paralelos e indefinidos, polos que
circulan correntes I, e I, en sentido contrario, atraense.

C.2.- Para unha particula sometida a una forza central verificase que: a) se conserva 0 seu momento angular respecto 6
centro de forzas; b) o traballo realizado por dita forza depende da traxectoria seguida entre dous puntos dados; c) se
conserva o vector momento lineal.

C.3.- No interior dunha esfera condutora cargada: a) o potencial non é nulo; b) a carga non é nula; ¢) o campo eléctrico
non é nulo.

C.4.- Describe, brevemente, a practica de éptica xeométrica que realizaches no laboratorio, axudandote polo menos dunha
marcha de raios.

P.1.- A frecuencia limiar do Wolframio é 1,30-10" Hz. a) Xustifica que, se se ilumina a sta superficie con luz de
lonxitude de onda 1,50-10" m, se emiten electréns; b) calcula a lonxitude de onda incidente para que a velocidade dos
electréns emitidos sexa de 4,50-10° m-s™; c) ¢cal é a lonxitude de onda de De Broglie asociada 6s electréns emitidos coa
velocidade de 4,50-10° m-s™?

(Datos: (h = 6,63-10* J-s5; ¢ =3-10° m-s*; m, = 9,1-10* kg)

P.2.- Unha masa de 0,5 kg estd unida 6 extremo dun resorte (de masa desprezable) situado sobre un plano horizontal,
permanecendo fixo o outro extremo do resorte. Para estirar o resorte unha lonxitude de 4 cm requirese unha forza de 5 N.
Déixase o0 sistema masa-resorte en liberdade. Calcula: a) o traballo realizado pola forza eléstica desde a posicion inicial
X =4 cm ata a sta posicion de equilibrio x = 0; b) o médulo da velocidade da masa cando se atopa a 2 cm da sta posicion
de equilibrio; c) a frecuencia de oscilacion do citado resorte se inicialmente se estirase 6 cm.

OPCION B

C.1.- Indica, xustificando a resposta, cal das seguintes afirmacions € correcta: a) a actividade dunha mostra radiactiva é o
nimero de desintegracions que tefien lugar en 1 s; b) periodo de semidesintegracion e vida media ten 0o mesmo
significado; ¢) A radiacion gamma é a emision de electrons por parte do ndcleo dun elemento radiactivo.

C.2.- Cando un movemento ondulatorio se reflicte, a sia velocidade de propagacion: a) aumenta; b) depende da superficie
de reflexion; ¢) non varia.

C.3.- Inducese corrente en sentido horario nunha espira en repouso se: a) acercamos 0 polo norte ou afastamos o polo sur
dun iman rectangular; b) afastamos o polo norte ou acercamos o polo sur; ¢) mantemos en repouso 0 iman e a espira.

C.4.- Determina a aceleracion da gravidade coa sla incerteza a partir dos seguintes datos experimentais:

Lonxitude do péndulo (m) 0,60 0,82 0,90 1,05 1,33
Tempo de 20 oscilacions (s) 31,25 36,44 3823 4106 4641

P.1.- Un satélite artificial de 500 kg de masa xira nunha 6rbita circular a 5000 km de altura sobre a superficie da Terra.
Calcula: a) a sta velocidade orbital; b) a sta enerxia mecanica na drbita; c) a enerxia que hai que comunicarlle para que,
partindo da 6rbita, chegue 6 infinito.
(Datos: Ry = 6370 km; go= 9,8 m-s?)

P.2.- Duas laminas condutoras con igual carga e signo contrario estan colocadas horizontalmente e separadas 5 cm. A
intensidade do campo eléctrico no seu interior é 2,5-10° N-C™. Una micropinga de aceite cuxa masa é 4,90-10™* kg, e con
carga negativa, estd en equilibrio suspendida nun punto equidistante de ambas as placas. a) Razoa cél das ddas ldminas
estd cargada positivamente; b) determina a carga da micropinga c) calcula a diferenza de potencial entre as ldminas
condutoras. (Dato: g= 9,8 m-s™)



